

sb0053 költségcsökkentés a mezőgazdaságban
 sb0054 madách-émlékkünnepség salgótarjánban
 sb0055 városavató bicskén
 sb0056 bérfejlesztés a mecseki szénbányáknál
 sb0057 tudományos ülés a pollack főiskola jubileumán
 sb0058 rendőrségi közlemény
 sb0059 a szolnok megyei tanács vb ülése
 sb0060 magyar-csehszlovák választékcseré-megállapodás
 sb0061 hátori csaba fejér megyében
 sb0062 szerkesztőségek figyelmébe! /szot-ülés/
 sb0063 uttörő béketalálkozó
 sb0064 időjárás-jelentés
 sb0065 alekszandr rugyin gondonkaestje
 sb0066 a szabócs-szatmár megyei tanács vb ülése
 sb0067 budapestre érkezett ankara főpolgármestere
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kis tamás
 sebestyén tiber
 oltványi ottó

/mti/ Li-kő

- v é g e -

21.27 210186 1433

G

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 22.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

sikeres földtani kutatások - új szén- és lignittelephelyek
 /1.rész/

1986. január 22. - nagy mennyiségű és gazdaságosan kiaknázzható szenet fedeztek fel a kutatók a vi. ötéves terv időszakában. a központi földtani hivatal és a bányászati egyesülés összegzése szerint az elmúlt öt év alatt csaknem 500 millió tonnányi szenet derítettek fel. sok kilométernyi furással hatoltak a mélybe azzal a céllal is, hogy részletesebben megismerjék a már korábban felfedezett széntelepeket. ilyen munka fejeződött be például az ajka-i elnevezésű területen, ahol a jelentős mennyiségű szén ugynevezett részletező megkutatásával már olyan pontos adatokhoz jutottak, amelyek alapján elkészíthetik az új bánya beruházási javaslatát, kidolgozhatják a bányaépítési és bányaművelési terveket. hasonlóképpen gyűjtöttek részletes földtani információkat az oroszlanói szénbányák márkushegyi új bányájához csatolható mintegy 20 millió tonna szén minőségéről, szerkezeti viszonyairól, máza-váralja körkényén nagy kiterjedésű és gazdag fekete kőszénvagyron felderítő kutatását fejezték be. a borsodi szénbányák területén mintegy 60 millió tonna háztartási felhasználásra is alkalmas szén elhelyezkedésének pontos feltérképezését oldották meg a tervidőszakban.

a bányavállalatok összeállították a hetedik ötéves terv időszakára vonatkozó kutatási programokat is. e nagyszabású terv egyik célja az olyan széntelepek alaposabb megismerése, amelyek alkalmasak új bányák mélyítésére. szorgalmazzák az újabb, ma még csak reménybelinek számító szénvagyron felderítését is. ezeken kívül

a régi, de még gazdaságosan dolgozó bányák életének meghosszabbítását, leművelhető szénmezőinek bővítését szolgálják az új kutatások.

a hetedik öt éves tervben az egyik kiemelt program a borsodi barnaköszén-medence további kutatása. már ebben az évben befejezik a dubicsányi új bánya megépítéséhez szükséges részletes kutatásokat, és tovább folytatják a máza-váralja környékén felfedezett gazdag fekete kőszénrétegek pontosabb körülhatárolására szolgáló munkát. kápolna és füzesabony környékén, ahol az előzetes kutatások során 1,2 milliárd tonna, külfejtéssel művelhető lignitet találtak, ugyancsak újabb furásokat végeznek, hogy pontosabb adataink legyenek erről a szénvagyonról. dorogon a nemrég megnyitott új lencsehegyi, tatabányán a mányi új bányák bővítését szolgálja az új öt éves kutatási program. a sajómercse területén kimutatott szénvagyonnal a putnoki bánya életét hosszabbítják meg. mór környékén a balinkai bánya széntömegét akarják gyarapítani új terület feltárásával.
/folyt.köv./

ráb/wné/kö kz olt
00.10 220186 2588

--

sb0002 4 150 mtib1002

sikeres földtani kutatások - új szén- és lignitlelőhelyek
/2.rész/

mátraalján, miközben befejezik a kápolna környékén felfedezett tekintélyes mennyiségű lignit kutatását, újabb reménybeli területen keresik a további előfordulását. a bakony északi előterében is reménybeli szénvagyon jelenlétének igazolására mélyítenek furásokat.

az új tervek szerint 1990-ig az ország szénmedencéiben 650 kilométernyi kutatófurást mélyítenek. összesen 2,5 milliárd forintot költenek a kőszéntelepek kutatására.

a szénkutató mélyfurások mintegy 90 százalékát az 1500 dolgozóval és 33 furóberendezéssel rendelkező országos földtani kutató furó vállalat végzi. rajta kívül az oroszlanói, a tatabányai, a dorogi, a nógrádi és a borsodi szénbánya vállalat is bekapcsolódott berendezésekkel és szakemberekkel a kutató munkába.
/mti/

ráb/wné/kö kz olt
00.10 220186 0923

--

sb0003 4 150 mtib1003

számítógépes munkaidő nyilvántartás

1986. január 22. - a reanal finomvegyszergyárban áttértek a munkaidő számítógépes nyilvántartására, s ezzel egyidejűleg a műszaki és az adminisztratív részlegek dolgozói számára kötetlenebbé tették a munkarendet. a budapesti gyár munkatársait a kapukban a központi számítógéppel összekötött blokkolóórák fogadják, amelyek a kódszámú igazolványok alapján azonosítják kezelőiket, s rögzítik érkezésük, távozásuk időpontját. a géppel azt is közölni kell, hogy napközben ki milyen célból hagyja el az épületet. így ha valaki a munkájához tartozó hivatalos ügyek intézése miatt távozik el, a számítógép ezt az időt is beszámítja napi munkájába, mint ahogy azt is, ha előző nap beprogramozza, hogy másnap reggel nem a gyárban kezd, hanem máshová szólítja hivatali kötelessége. a magánügyek miatti távollétet természetesen nem számítja be a ledolgozott munkaidőbe.

a számítógép a gyár csaknem 600 dolgozójának munkaidő adatait tárolja pontosan és megbízhatóan egy hónapig, a bérszámfejtésig. ezek az adatok bárki számára hozzáférhetők; dolgozók a terminálként működő blokkolóórákon hívhatják le addigi összesített ledolgozott óraszámukat. a számítógép nyilvántartja és kimutatja azt is, ki hányszor késett el, s akinél ez sokszor előfordul, annak a nyereségrészesedése bánja. a blokkolóóra használatával való visszaélés, a valótlan információk közlése pedig a fegyelmmel való elbocsátást vonja maga után.

a kézi adminisztrációnál jóval egyszerűbb számítógépes nyilvántartás a reanalban - a vegyiparban az elsők között - kedvező lehetőséget teremtett a korábbiaknál kötetlenebb munkarend bevezetésére a műszaki, közgazdasági és üzemgazdasági osztályokon, valamint egyes fizikai munkakörökben, ahol a dolgozók feladatai a napok, a hónap során nem egyeletesen elosztva adódnak. az érintett mintegy 200 dolgozónak naponta 9 és 13 óra között feltétlen a munkahelyén kell tartózkodnia, előtte és utána viszont meghatározott időpontok között teendők szerint gazdálkodhatnak munkaidejükkel. összeségében azonban havonta teljesíteniük kell a törvényes munkaidőt, s arra ügyelniük kell, hogy 10 óránál nagyobb munkaidő-tartozást nem vihetnek át egyik hónapról a másikra.

a számítógépes munkaidő nyilvántartás kezdeti tapasztalatai kedvezőek a vállalatnál, javult a munkaidő kihasználása, a korábbiaknál jóval kevesebb a késés, s több mint 20 százalékkal csökkent a munkából indokolatlanul távol töltött idő. /mti/

be sl rj olt
00.11 220186 2482

--

sb0004 4 150 mtib1004

a szövetkezeti lakásépítés és -gazdálkodás

1986. január 22. - az elkövetkező időszakban a szövosz-nál arra számítanak, hogy a vii. ötéves terv idején folyamatosan növekszik a szövetkezeti formában épített és fenntartott otthonok száma. négy-öt év múlva - az idei kétezerrel szemben - évente már 9-10 ezer lakást hoznak tető alá. az idén január 1-jével megszűnt a tanácsok szövetkezeti lakásépítési kiutalása, ám továbbra is léteznek és életképesen működnek a lakásépítők és -fenntartó szövetkezetek, amelyek egyre bátrabban vállalkoznak nemcsak lakások, hanem műhelyek, garázsok és üdülők építésére.

az országban csaknem 1400 lakásszövetkezet tevékenykedik. közülük 1080 a fenntartó-, 54 az építő-, 190 a garázs- és 17-17 az üdülő-, illetve műhelyfenntartó szövetkezet. a szövetkezetek által fenntartott lakások száma eléri a 260 ezret, s kezelésükben van 1300 üdülő, 48 ezer garázs és 140 műhely.

a jelenlegi lakásállomány több mint 70 százaléka származik még tanácsai értékesítésből. az adatok szerint csaknem 50 ezer az olyan otthon, amelyet maguk a szövetkezetek építettek. a jövőben nemcsak az építőkedvet kell fokozni, hanem a karbantartásokat is, mivel a tagok birtokában lévő 25-30 éves épületek is tatarozásra szorulnak.

a szövetkezetek karbantartó tevékenységére egyébként jellemző, hogy a lakások kétharmadánál a kisebb-nagyobb felújításokat saját brigádjaik végzik, önköltségesen 20-30 százalékkal olcsóbban dolgoznak, mint a szakvállalatok. szintén a szövetkezetek dolgozói foglalatostkodnak összesen több mint 300 park és játszótér, 200 klubhelyiség, valamint számos kondicionáló helyiség állagának megóvásával is.

az elmúlt években csökkent a szövetkezeti lakásépítés teljesítménye. gondot okozott - részben még ma is -, hogy az építkezők nehezen jutottak telekhez. esélyeik január 1-jétől javultak, mivel immár a lakásépítő szövetkezetek hitelt kaphatnak a területelőkészítéshez is. a szövosz-ban és a lakásépítő szövetkezetek munkáját irányító fővárosi, valamint megyei szervezetekben keresik azokat a megoldásokat, amelyekkel jobban, korszerűbben lehet építkezni. igyekeznek olyan, viszonylag olcsó technológiákat megalapozni, amelyek bevezetésével a tagok, ezen belül is elsősorban a fiatalok munkáját az építkezés során nagyobb arányban képesek igénybevenni. /mti/

fj/li/jf/li olt
00.12 220186 2339

--

sb0005 4 150 mtib1005

előkészületek a forma-1-es verseny biztonsága érdekében

1986. január 22. - hamarosan magyarországra érkeznek a fisa, a nemzetközi autósport bizottság képviselői, akik az eddig benyújtott tervek ismeretében a helyszínen döntenek majd a forma-1-es autópálya adottságaihoz legjobban illeszkedő biztonsági megoldásokról.

az előzetes elképzelések szerint a nézők épségét védősánc garantálja, a versenyzők védelmére az előírásoknak megfelelő kifutók, bukóterek, rugalmas védőkorlátok szolgálnak. már az előkészületek során is különleges figyelmet fordítanak a magas színvonalu orvosi, tűzvédelmi, rendészeti szolgálat megszervezésére. helikopter leszállóhelyet alakítanak ki a pálya mellett, hogy esetleges baleset alkalmával minél gyorsabban eljuttathassák a sérülteket a kórházba. a helikopter másik leszálló helyét - még nem véglegesen - a Lóversenypályán jelölték ki, az országos baleseti intézet közelében, ahol a súlyos állapotban lévőket kezelik majd. több más egészségügyi intézmény, így a máv kórház, a honvéd kórház, valamint a kerepestarcsai kórház is részt vesz az esetleges sérültek ellátásában. a pálya több pontján egyébként mentőautók, s több nyelven beszélő szakorvosok állnak majd készenlétben.

a tűzoltóság szintén fontos szerepet kap a versenyen, a különleges tűzvédelmi előírások speciális intézkedéseket követelnek. legalább száz, megfelelő kiképzésben részesített tűzoltó teljesít majd szolgálatot különleges láng- és tűzálló öltözékben, poroltó berendezésekkel, tűzoltó kocsikkal. ezenkívül megfelelően gondoskodnak a versenyzők személyi védelméről, a nyugodt, biztonságos közlekedésről.

a verseny előkészítése a terveknek megfelelően halad. a pálya építését a közlekedési minisztérium messzemenően figyelemmel kíséri. az építkezésben részt vevő vállalatok - az aszfaltutépítő vállalat és a volán tefu - lelkes hozzáállása, s nem utolsósorban az eddig kegyes időjárásnak köszönhetően tavaszra elkészül a pálya, amelynek minőségét nemzetközi bizottság bírálja majd el. június közepén megtarthatják a főpróbát, a béke-barátság kupa háromnapos autó és motor versenyét. ekkor vizsgálják a pálya, s egyúttal a forma-1-es verseny lebonyolításában részt vevő teljes személyzet is.

/mti/ bi rj/li sl cl olt
00.12 220186 2251

--

sb0006 4 150 mtib1006

kisszövetkezeti konyhabutor - méretre

1986. január 22. - budapesti a törekvés általános faipari szövetkezet az idén új szolgáltatást vezetett be: a megrendelő kívánsága szerint kialakítandó konyhabutorok gyártására is vállalkozik. a szövetkezet mintaboltjában megrendelt butor elkészítésénél figyelembe veszik a vevő különleges igényeit; például a butor méreteit és tekintettel vannak a butor mellé beépítendő tűzhely, mosogató vagy más berendezés helyére is. lehetőség van, hogy a vevő kérésének megfelelő színben készítsék el a konyha teljes berendezését.

vállalják azt is, hogy a megrendelt konyhabutort házhoz szállítják és a helyszínen összeszerelik, elhelyezik. a magánéves építkezés elterjedésével az ilyen jellegű szolgáltatás iránt mind nagyobb az igény, ezért a szövetkezet azt tervezi, hogy már az idén 8-10 millió forint értékben gyárt és szállít méretre rendelt konyhabutort, ha pedig igény van rá, jövőre tovább bővíti kapacitását. /mti/

öz/li jf rj olt
00.13 220186 0991

--

sb0007 4 150 mtib1007

korszerűsítés a szécsényi csomagológép-gyárban

1986. január 22. - korszerűsítési termékeit a szécsényi ii. rákóczi ferenc tisz csomagológép-gyára, amely tavaly több mint ötvenmillió forint értékű berendezést készített hazai felhasználásra és exportra. a többi között megkezdték egy olyan csomagológép gyártásának előkészítését, amely elektronikus érzékelővel méretet vesz a rakományról, elkészíti és ráhuzza a fóliazsákot, aztán az egész csomagot a zsugorfóliázó kemencébe továbbítja. ugyanez a gép olyan egységcsomagok készítésére is alkalmas, amelynek mozgatásához már raktárra sincs szükség. az új típus termelékenysége kétszer akkora, mint a jelenleg gyártott gépeké.

a csomagológépek iránti kereslet évről évre növekszik mind a kgst-országokban, mind a tőkés államokban. a szécsényi szövetkezeti csomagológép-gyár ezért együttműködést kezdeményezett a sophiane csomagológép-gyárral és a nagykovácsi szerelőipari szövetkezettel, illetve a chemimas-szal. olyan komplett gépsorok kialakítására fogtak össze, amelyek mind a hazai, mind a külföldi piacokon még szélesebb körben és kedvezőbb áron értékesíthetők. /mti/

csiz/má/kö kz olt
00.14 220186 1155

--

sb0008 4 150 mtib1008

magyar vállalatok a moszkvai nemzetközi sportáruvásáron

1986. január 22. - az elektroimpex, az artex, a tanimpex és a ferunion külkereskedelmi vállalatok vesznek részt a január 28-tól február 5-ig tartó moszkvai sporteszközvásáron.

a rendezvényt - amely a legrangosabb sportcikk kiállítás a szovjetunióban - első alkalommal 1978-ban a moszkvai olimpia jegyében szervezték meg. akkor a magyar cégek sikeresen szerepeltek, és elnyerték az olimpia hivatalos szállítója címet. a mostani vásár jelentősége abban rejlik, hogy a szovjet vállalatok folyamatosan készítik elő új beruházásaikat, s a korszerűbb termékek gyártását, amihez partnereket keresnek.

a magyar vállalatok hagyományos termékínálatukkal mutatkoznak be. az elektroimpex eredményjelző táblákat, adatgyűjtőket, időmérőket, az artex sportruházati cikkeket, sporttáskákat, a tanimpex sport és szabadidőcipőket, a ferunion pedig könnyűbuvár felszereléseket kínál eladásra. /mti/

pf/li jf rj olt
00.14 220186 0981

--

bel

- 8 -

1986.01.22.

sb0009 4 150 mtib1009

félmillió ruddal több szalámi

1986. január 22. - befejeződött az 1869 óta működő szegedi öreg szalámigyár épületeinek s termelő berendezéseinek mintegy félmilliárd forintos költséggel végrehajtott rekonstrukciója. szalámiértelős raktártornyait korszerűsítették, s ugyanakkor egy-egy emelettel bővítették is. a szeged városképének jellegzetességei közé tartozó tornyokban új rendszerű klimatizáló berendezés segítségével gyorsítják a szalámi érését, illetve a felületét borító fehér nemespenész kialakulását. a tornyokat tetőtől talpig hővisszaverő fényes alumíniumlemezzel burkolták, s ezzel energiát takarítanak meg. mindemellett viszonylag kevés építkezéssel, elsősorban modern gépsorok, finomvágó, töltő és egyéb berendezések felszerelésével, a korábbinál jobb technológiai sorrendbe állításával növelték a termelékenységét. a fő cél a termelési feltételek korszerűsítése volt, ugyanakkor évi hatvan vagonnyival - mintegy félmillió ruddal - növelték a világszerte keresett cikk termelését is. a nagyszabású feladatot több mint negyven vállalat közreműködésével, átmeneti termelés kiesés nélkül oldották meg. /mti/

dob/kö kz olt
00.15 220186 1145

--

sb0010 4 150 mtib1010

női cipők, szandálok tavaszra

1986. január 22. - a minőségi cipőgyár tavaszra mintegy 400 ezer pár lábbelít ad a belkereskedelmek. az első szállítmányok árusítását rövidesen megkezdik az üzletekben. az üzem az idén 2 millió pár cipőt készít, mintegy 40 féle fazonban. a tavaszi modellek színe igen gazdag, és az igényeknek megfelelően a cipősarok magassága is változatosabb a korábbinál.

ujdonság, hogy a cipők díszítésében a ráncolások, huzások és a dísztüzések, rátétek mellett megjelent a kétszín-kombináció; főként a fekete lábbeliket teszik még divatosabbá azzal, hogy élénk színű bőrrel dolgozzák össze. a vékonytalpu, bőr alapanyagú cipők, szandálok mellett az idén a gyártók színes műbőr pántokból készített szandálokat is ajánlanak. /mti/

öz/il/jf/li olt
00.16 220186 0788

--

bel

- 9 -

1986.01.22.

sb0011 4 150 mtib1011

szentendrei városrészrendezés - tervpályázat

1986. január 22. - szentendre történelmi belvárosához délről csatlakozó városrésznek, elsősorban a kossuth lajos utca és környékének rendezésére tervpályázatot hirdetett az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, szentendre városi tanácsa és a fejlesztésben érdekelt más országos és regionális intézmény. az a cél ugyanis, hogy a megjelölt terület - a bükkös patakkal és a dunakanyar köruttal közrefogott térség - városképe és hangulata harmonikusan igazodjon szentendre idegenforgalmi, műemléki jellegéhez.

a pályázók szabad kezet kapnak a szükséges építészeti beavatkozások megtervezésére. kötelező feladat csak annyi, hogy egy nagy kereskedelmi egységet és egy 12 tantermes szakközépiskolát helyezzenek el a megjelölt területen. fontos cél, hogy a dunakanyar körut mentén és a duna felől is egységes, befejezett városképet formáljanak a pályázók. javaslatokat várnak a tervezőktől a római castrum területének feltárására, felhasználására és bemutatására is. a tervezők maguk választhatják ki a legalkalmasabb helyeket a parkosított területek, a kereskedelmi hálózat bővítésére, idegenforgalmi létesítmények építésére, gépkocsi-tárolóhelyek kialakítására, a jármű- és gyalogosközlekedés legcélszerűbb utvonalaiba.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az évm-ben és a szentendrei városi tanácson. a kész terveket legkésőbb május 5-ig kell postán elküldeni a szentendrei tanácsnak. a legjobb pályamunkák díjazására és megvásárlására 600 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb május végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/gg sl nj olt
00.16 220186 1653

--

sb0012 4 150 mtib1012

adókedvezmény városfejlesztésért kisiparosoknak

1986. január 22. - harminchét helybeli kisiparos és magánkereskedő kapott adókedvezményt a szolnoki városi tanácstól, az elmúlt évben valamennyien jelentős segítséget nyújtottak a megyeszékhely kereskedelemfejlesztési, illetve kommunális céljainak megvalósításához, a kedvezményt, amelyre az általános jövedelemadó végrehajtásáról szóló pénzügyminiszteri rendelet adott lehetőséget, a kiosk városi és a kiosk megyei szervezetével egyetértésben állapították meg, illetve ítélték oda, előnyben részesítették azokat, akik huzamos ideig dolgoztak az oktatási, kulturális és egészségügyi intézményeknek, közülük többen - szobafestők-mázolók, gáz-, vízvezeték és villanyszerelők - az óvodák, iskolák nyári felújítását kedvezményes áron vállalták, s a megrendeléseket jó minőségben, határidőre teljesítették, hasonló elbírálásban részesültek azok a magánkereskedők is, akik a város egy-egy ellátatlan részén nyitották meg üzletüket, s tevékenységükkel - étkeztetéssel, vegyes iparcikkok és élelmiszerek árusításával - nagy mértékben hozzájárultak e területek lakosságának ellátásához, a kedvezményezették 1985. évi adóalapját 15 ezertől 50 ezer forintig terjedő összeggel csökkentették. /mti/

Laz/kné/kö kz olt
00.17 220186 1269

--

sb0013 4 160 mtib1013

mozgássérültek kulturális fesztiválja

1986. január 22. - 1986. május 30. és június 1. között székesfehérváron megrendezik a mozgássérültek első országos kulturális fesztiválját, a háromnapos programra a szervezők az ország minden részéről várnak érdeklődőket, kétszáz vendég elhelyezéséről és ellátásáról tudnak szervezeten gondoskodni, a részvételi díj személyenként 400 forint, ennek ellenében biztosítják a szállást, napi háromszori étkezést és a rendezvényeken való részvételt, a fesztivál programjában szerepel képzőművészeti kiállítás, utazás-kiállítás, irodalmi délután, keresztretjtvényfejtő bajnokság és egy szórakoztató zárór rendezvény, fakultatív programként

- idegenvezető kalauzolásával - a résztvevők megismerkedhetnek székesfehérvár történelmi belvárosával, pákozdi nevezetességeivel és tájékozódhatnak a mozgássérültek fejér megyei egyesületének tevékenységéről, a fesztivál részletes műsorfüzete februárban jelenik meg. /mti/

sas/kö kz olt
00.18 220186 0971

--

sb0014 4 160 mtib1014

ha megcsordul vince...

1986. január 22. - a régi szólás-mondás szerint „ha megcsordul vince - tele lesz a pince...”, évtizedek óta úgy értelmezik ezt a gazdák, hogy ha vince napján - január 22-én - olvad a hó, csepegnek a jégcsapok, akkor már nem várhat magára sokáig a tavasz, s bizvást remélhetik, hogy ősszel megtelnek a pincékben a hordók borral, a kamrák terméssel, mindenféle élelemmel.

két szokatlanul szigorú, kemény tél után most végre a sokévi átlagosnál enyhébb volt a december és a január, mintegy kedvezve a szántóföldek dolgozóinak, az alföld híres bortermő vidékén, a csongrádi kadarka, a pusztamérgesi rizling, a szatymazi ezerjő és más márkás borok hazájában a munkára alkalmas heteket jól kihasználták a gazdák, csongrád megyében a szőlőültetvényeknek csaknem 40 százalékát megmetsztették, a nagyüzemi táblákon népes munkacsapatok szorgoskodnak továbbra is; szakszerű, gondos munkával igyekeznek megteremteni az idei jó termés feltételeit. /mti/

tób/kö kz olt
00.18 220186 1000

--

sb0015 4 150 mtib1015

téli nagyüzem a szabolics-szatmár megyei almáskertekben

1986. január 22. - szabolics-szatmárban minden eddigi esztendőnél előrehaladottabb a nagyüzemi almáskertekben a metszés. ezekben a napokban már a tizenhétezer hektárnyi gyümölcsösnek csaknem felét megnyesték. a tiszalöki állami gazdaságban, ahol rügyfakadásig 220 hektár almát kell megmetszeni, a szántóföldi növénytermesztőket és a gépjavításnál nélkülözhetők traktorosokat is a kertekben foglalkoztatják. rajtuk kívül az idén is számítanak a környékbeli ipari üzemek szabadságon, illetve a vizgazdálkodási társulat fagyszabadságon lévő dolgozóinak segítségére. ebben a gazdaságban negyven „külsős”, jelentkezett eddig a jó keresetkiegészítést jelentő metszésre. a gazdaság egyébként az alkalmi munkásokról is ugyanúgy gondoskodik, mint a sajátjairól, meleg ruhával, és folyamatosan főzött forró teával látja el a szabadban dolgozó, nehéz fizikai munkát végző metszőket. /mti/

ács/umné/kö kz olt
00.19 220186 0970

--

sb0016 4 150 mtib1016

agrokémiai telep épül dunaujvárosban

1986. január 22. - 10-12 ezer tonna folyékony és szilárd műtrágya tárolására alkalmas agrokémiai telepet építenek dunaujvárosban, mintegy 30 millió forintos költséggel. a beruházója a páhalmai célgazdaság, kivitelezését pedig a dunai vasműben gyártott acélszerkezetekből a dunaujvárosi 26. állami építőipari vállalat végzi. a telep nemcsak a célgazdaságot szolgálja ki, a környékbeli termelőszövetkezeteket is ez látja majd el műtrágyával. a telepet iparvágány köti össze dunaujváros régi vasutállomásával, s így lényegesen csökkennek a szállítási költségek és feleslegessé válik a sok veszteséggel járó többszöri átrakás. /mti/

sas/kz rj olt

00.20 220186 0698

--

sb0017 4 160 mtib1017

mérlegen az ismeretterjesztés - távoktatás, fordítói iroda /1.rész/

1986. január 22. - eredményes esztendőt zárt 1985 végén a tudományos ismeretterjesztő társulat. a több mint harmincezer tagot számláló társadalmi szervezet mintegy 156 ezer rendezvényén - előadásain, tanfolyamain, vitafórumain, konferenciáin - hétmillió érdeklődő vett részt. a hagyományos ismeretterjesztő munka mellett új feladatok megoldására is vállalkozott a társulat 1985-ben. ezekről, valamint az idei tervekről rottler ferenc, a tit főtitkára tájékoztatta nagy attilát, az mti főmunkatársát.

a korábbi esztendők tapasztalataihoz képest feltűnő változást jelentett - mondotta -, hogy a 30-55 évesek körében csökkent a tanfolyamokon eltöltött idő, ugyanakkor növekedtek az ismeretek bővítését szolgáló kiadványokra fordított összegek. népszerűnek bizonyultak például a távoktatás különböző formái, sokan éltek a nyelvtanulásnak ezzel a lehetőségével, nem sajnálva a pénzt a tankönyvekre, a kazettákra, a lemezekre.

a tit országos vezetésének és a társulat helyi szervezeteinek kezdeményezésére számos olyan kiscsoportos, klubszerű foglalkozást szerveztek, amelyen a korábban csak passzív befogadó hallgatóság bekapcsolódhatott a vitába, cselekvően befolyásolhatta egy-egy program tartalmasságát. klubdelutánokon fokozódott az érdeklődés a politikai témák iránt. így például napirendre kerültek az ürfegyverkezés kérdései, de a fórumok résztvevői a környezetvédelem világméretű gondjairól is kifejtették véleményüket. a tudományos, műszaki, technikai, közművelődési témákban is erősödött a vitakékv, a legkülönbözőbb szakmák képviselőit tömörítő klubok változatos programokat kínáltak a kisvárosokban az érdeklődőknek. a klubmozgalom fellendülése annak is köszönhető, hogy a tit, a hazafias népfront helyi szervezetei és a művelődési házak gyümölcsöző együttműködést alakítottak ki egymással.

az idei tervekkel kapcsolatban a tit főtitkára hangsúlyozta: 1986-ban - a VII. ötéves népgazdasági terv céljait szem előtt tartva - a műszaki technikai fejlődés segítése áll az ismeretterjesztő munka homlokterében. a társulat műszaki-termesztudományos választmányai olyan programokat, előadásorozatokat dolgoztak ki, amelyek egyebek között a mikroelektronika, az automatizálás, az informatika, a számítástechnika, az anyagkutató, a biotechnológia világába kalauzolják el az érdeklődőket. /folyt.köv./ na/kö rj

00.20 220186 2407

--

sb0018 4 160 mtib1018

mérlegben az ismeretterjesztés /2. rész/

a választott témakörök egyébként egybeesnek a magyarországi tudományos kutatások távlati főirányaival, folytatódnak a hagyományos szakmai tanfolyamok is, a fiatal és az idősebb szakmunkások továbbképzésére üzemekben, gyárakban tartanak előadásokat a helyi műszaki értelmiség közreműködésével, a kisebb ipari egységek tevékenységét azzal kívánja segíteni a társulat, hogy a helyi tit-szervezetek segítségével fordítói irodákat hoz létre. ezek összegyűjtik és magyar nyelvre teszik át a külföldi szaklapokban megjelenő technikai, technológiai tárgyú érdekességeket.

a különböző művészeti ágak közötti kapcsolatteremtésre is nagy figyelmet fordítanak: az irodalmi és a művészeti választmány például olyan közös műsorokat szervez, amelyekben az adott szerzőről vagy műről szóló tudományos referátumot követően előadóművészek is fellépnek. a filmklub-mozgalmat ugyancsak támogatni kívánja a tit; úgy, hogy részt vállal a magyar filmklub szövetség létrehozásában, és klubjaiban lehetőséget ad művészfilmek bemutatására.

a társulati tanfolyamok egynegyede 1986-ban is a különféle idegen nyelvi kurzusokból áll. míg a korábbi években budapesten és néhány nagyobb megyeszékhelyen csökkent a tit-es nyelvtanfolyamok látogatottsága, addig ez a tendencia mostanra - a főváros kivételével - megszűnt. az olcsó nyelvtanulási lehetőségek iránt nagy az érdeklődés, ennek megfelelően már meg is kezdték az új tankönyvek, segédanyagok szerkesztését, illetve kiadását.

a tit értékmentő tevékenységével kapcsolatban a főtitkár kiemelte: a társulat helyi szervezetei az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal együttműködve egyebek közt az észak-magyarországi településeken felvilágosítással, tanácsadással állnak a környezet- és a természetvédelmi kérdések iránt érdeklődők rendelkezésére. a többszörösen hátrányos helyzetűek segítségére szerveződő családgondozói hálózat kialakításához a gondozói munkát vállalkók felkészítésével, tanfolyamok szervezésével járul hozzá a tit. az idei eseménynaptárból kiemelkedik az az országos konferencia, amelyet az esztendő második felében kívánnak megrendezni az értelmiség helye, szerepe és feladatai a mai magyarországon címmel - mondotta végezetül rottler ferenc. /mti/

na/kö bc -ár nj olt

00.21

220186 2370

--

sb0019 4 160 mtib1019

a budapesti történeti muzeum tervei /1. rész/

1986. január 22. - buda visszafoglalásának 300. évfordulójára emlékező tárlattal, hangtechnikai kiállítással, képes levelezőlap-történeti, festészeti- és metszetbemutatóval várja látogatóit idén a budapesti történeti muzeum.

az intézmény legelső időszaki kiállítása - a zenélő doboztól a sztereó magnóig című - február 14-én nyitja meg kapuit. a tárlaton több mint száz eredeti tárgy és fotó ad majd áttekintést a programozott és a rögzített zene történetéről, technikájának tökéletesedéséről, a legkorábbi darabok, a zenedobozok, harangjátékok, utcai verklék és mulatóhelyi zenélőszerkezetek legkülönbözőbb típusai mellett bemutatja a válogatás a hangrögzítésre szolgáló instrumentumok fejlődését, a mechanikus szerkezetek - a fonográf és a gramofon - ma már muzeális darabjain kívül a közönség elé tárják a technika egyetemes fejlődésével párhuzamosan kialakuló mágneses és elektromágneses hangrögzítési eszközök fajtáit: a magnetofontól a sztereó magnó megjelenéséig.

május közepén nyílik az a bemutató, amelyet buda visszavívásának 300. évfordulójára alkalmából állítanak össze a budapesti történeti muzeum, valamint számos hazai gyűjtemény anyagából. a tárlat első része - amely a török világ magyarországon és budán alcímet viseli majd - a korabeli török kultúráról ad áttekintést művelődéstörténeti, régészeti, viseleti és fegyvertörténeti emlékek segítségével. buda ostromát és visszafoglalását egyebek között korabeli metszetek, az időszak eseményeit feldolgozó, s kiemelkedő politikai személyiségeket ábrázoló festmények, valamint térképek, könyvek és fegyverek elevenítik fel. bemutatják azokat a művészeti alkotásokat, művelődés-, ipar- és kereskedelem-történeti emlékeket, amelyek buda és pest újjáépítésére vonatkoznak, és felvázolják azt a fejlődést, amelyet az 1700-as évek elejéig, a szabad királyi városi rang elnyeréséig tett meg a település. a tárlatot olyan kiadványok és fotók egészítik ki, amelyek felelevenítik, hogy a magyar történelem e kiemelkedő eseménye hogyan élt tovább a nemzet, s a különböző korszakok emlékezetében.

a tervek szerint júniusban nyílik meg az intézményben a fejezetek a képes levelezőlap történetéből című kiállítássorozat harmadik része, amely - gyökér istván gazdag magángyűjteménye alapján - ezúttal az i. világháború időszakából származó kiadványokat mutatja be.

/folyt. köv./ kp/ka/li

00.22 220186 2414

--

sb0020 4 160 mtib1020

a budapesti történeti múzeum ideai tervei /2. rész/

a kiscelli múzeumban tavasztól két újabb időszakos tárlatot tekinthetnek meg az érdeklődők. március 7-től látható majd veszelszky béla festőművész emlékkiállítás, amely a magyar festészet egyik jelentős egyéniségének életművét tekintti át, március 13-tól pedig a diadal a xvii. században című kiállítás, amely ugyancsak buda visszafoglalásával kapcsolatban a korszak legjellegzetesebb, a korabeli eseményekhez kapcsolódó metszeteit tárja a közönség elé. /mti/

kp/ka/bc/li olt
00.22 220186 0542

--

sb0021 4 160 mtib1021

színészek rendeznek

1986. január 22. - a fővárosi színházak februári premierkinálataiban két darabot színészek állítanak színpadra. e művek a hazai színházkedvelő közönség számára meglepetésként hathatnak: az egyik ismét füst milán feldolgozatlan hagyatékából került elő, s a máli néni című tavaly bemutatott darabot is a játékszín tűzi műsorára. a másik a nálunk jószerivel ismeretlen horvát író, lapszerkesztő, ivar kusan egyetlen színműve, amelyet spiró györgy fedezett fel és fordított le magyar nyelvre.

csakugy, mint a máli néni, a „főnök-titkárnő”, darabok közé tartozik a margit kisasszony című is: e téma színpadon és filmvásznon egyaránt a század első felében élte virágkorát. a második füst-színműnek is gyári iroda a helyszíne, s egy vezérigazgató, a fia, s a kettejük között vergődő titkárnő a főszereplője, az ironikus hangvételű mű azonban a máli nénitől eltérően nem végződik happy enddel. a játékszín újabb előadását dégi istván rendezte, aki először mutatkozik be e szerepkörben. az ősbemutató február 16-án lesz. margit kisasszonyt egri kati, a vezérigazgatót kézdy györgy, a fiát bán jános alakítja. partnereik kishonfi ildikó, katona jános, szabó ildikó, seprődi kiss attila, ambrus asma, gyurkovics zsuzsa és agárdi lászló lesznek.

a katona józsef színház társulata ezúttal egy feydeau-i technikával megírt, a groteszk helyzetkomikumot az ősi jellemkomikummal társító bohózat bemutatására vállalkozik. a galócza... című darab témája szerelemi háromszög: egy kikapós, bővérű

feleség és szeretője fölbérel egy rablót, hogy tegye el az utból a férjet, ám ez a rabló rendkívül tehetségtelen, s ebből következnek a mulatságos bonyodalmak. a színművet benedek miklós állítja színpadra. a huszas évek délkelet-európai kisvárosában játszódó cselekmény szereplői básti juli, balkai géza, dörmer györgy, szirtes ági, gáspár sándor, hollósi frigyos, ujlaki dénes, szacsвай lászló és végvári tamás lesznek. a bemutatót február 14-én tartják. /mti/

1 cs/bc/li olt
00.23 220186 1996

--

sb0022 4 160 mtib1022

nikolaus lenau közművelődési egyesület

1986. január 22. - megkezdte működését pécsen a német nyelv és a nemzetiségi kultúra ápolására alakult nikolaus lenau közművelődési egyesület. ez a magyarországi németek első kulturális társasága. a városi tanácsban megtörtént az egyesület bejegyzése, a tanács vezetése pedig átadta az egyesületnek a történelmi belváros egyik műemléki épületét a lenau-ház számára. az egyesület programjáról kerner lőrinc elnök, a magyarországi németek demokratikus szövetségének elnökségi tagja nyilatkozott az mti pécsi munkatársának.

a kulturverein nikolaus lenau a német nemzetiségi szövetség programját valósítja meg baranyában, ahol a magyarországi németek csaknem negyven százaléka él, a majdani lenau-haus pedig a szövetség bázisintézményeként működik pécsen. az egyesület lehetőséget ad tagjainak a német nyelv elsajátítására és gyakorlására, a német kultúra és tudomány megismerésére. anyanyelvére és nemzetiségére való tekintet nélkül bárki tagja lehet a társaságnak, amennyiben elfogadja az alapszabályát, szívesen látják tehát a német nyelv és kultúra iránt érdeklődő magyar anyanyelvű embereket is.

az egyesület fontos feladatának tartja névadója, az 1802 és 1850 között élt nikolaus lenau emlékének ápolását. a magyarországon született osztrák romantikus költő mintegy szimbóluma is a közép-európában együttélő népek szellemi összetartozásának és kifejezi a pécsi lenau egyesület nyitottságát. együttműködést teremt az egyesület a nemzetközi lenau társasággal, amelynek tagjai között számos ismert osztrák, német és magyar irodalmár, tudós, közéleti ember található. szeretnék, ha a nemzetközi társaság is otthonának tekintené a pécsi lenau-házat. tervezik nemzetközi lenau-szimpozion megrendezését és lenau-emlék felállítását.

a Lenau-házzal kapcsolatban kerner Lőrinc elnök elmondta, hogy az egyesület a saját költségén - társadalmi összefogással - szándékozik helyreállítani és berendezni a reprezentatív épületet. a házban művelődési terem, klub, könyvtár, archivum és kutatószoba kap helyet, továbbá kialakítanak egy vendéglátó részleget is, amely a hazai németek gasztronómiai hagyományait ápolja. az egyesületnek is ez lesz a székháza, ott működnek majd a különböző szakosztályok és az anyanyelvi jogsegély-szolgálat. /mti/

igó/bné rj kz olt
00.24 220186 2325

--

sb0023 1 160 mtib1023

javítások hajnali hireinkre!

mai mtib1002 sz. sikeres földtani kutatások /2. rész/ című
hírünk utolsó bek. 2-3. sorában a név helyesen:

országos földtani kutató és furó vállalat

x x x

mai mtib1007 sz. korszerűsítés a szécsényi csomagológépgyárban
című hírünk 2. bek. 3-4. sorában a szöveg és a név helyesen:

... kezdeményezett a szintén csomagológépeket gyártó sopiana

gépgyárral ...

x x x

mai mtib1022 sz. nikolaus lenau közművelődési egyesület című
hírünk 3. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... megrendezését és lenau-émlékszobor felállítását.

/mti/ il st
09.44 220186 0820

--

sb0024 4 130 mtib1024

katona istván san marinóba utazott

1986. január 22. - a san marinó-i kommunista párt központi
bizottságának meghívására szerdán san marinóba utazott katona
istván, az mszmp központi bizottságának tagja, aki az mszmp
képviselőjében részt vesz a párt január 24-26. között sorra kerülő
xi. kongresszusán. /mti/

ka/-ár/il st
10.21 220186 0335

As

--

sb0025 4 130 mtib1025

tankönyvkiállítás a lengyel kulturális központban

1986. január 22. - a tankönyv- és pedagógiai kiadó publikációi címmel szerdán kiállítás nyílt a budapesti lengyel kulturális és tájékoztatóközpontban. a bemutatón az általános és szakoktatás célját szolgáló tankönyveket, idegennyelvű könyveket, s különböző pedagógiai folyóiratokat láthatnak az érdeklődők. a mintegy 300 kiállított tankönyv és folyóirat a kiadó utóbbi három-négy éves munkáját reprezentálja.

a kiállítást február 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
 cz/ka/-ár/il st
 11.33 220186 0559 és tájékoztató

--

sb0026 4 150 mtib1026

vince napi vesszőmetszés

1986. január 22.-a baranyai borvidéken régi szokást elevenítették fel a szőlősgazdák jeles napján, vince napkor: a „terméskémlelő”, vesszőhajtást. a tavasziasan enyhe időben sokan kimentek a pécsi, a siklósi, a villányi, a mohácsi és a szigetvári szőlőhegyre, hogy megszemléljék az ültetvényüket. a hagyományoknak megfelelően a téli álmukat alvó tőkékön lemetszettek néhány vesszőt, amelyeket azután otthon vízbe állítottak. a szoba melegében hamarosan kihajtanak az ágacsok, rügyet és levélt fakasztanak, mindebből következtetni lehet, milyen lesz az idei bortermés.

a mesterséges hajtással kétségkívül megállapítható, hogy miként telett eddig a szőlő, milyen termékenység várható, hány rügyre kell majd metszeni. a baranyai termelők többsége azonban ma már inkább a pécsi szőlészeti-borászati kutatóállomás prognózisát veszi alapul a tavaszi tőkemetszéshez. az állomás munkatársai az elmúlt napokban mintegy huszezer termőrügyet gyűjtöttek be a dél-dunántúli szőlőhegyeken, s a laboratóriumi vizsgálatok azt mutatják, hogy jobb a tőkék termékenysége, mint tavaly volt és jobb, mint az átlagos évjáratu esztendőben.

a fagykánt nem szenvedett ültetvényeken tehát normális rügyterhelés mellett is nagy termésre számíthatnak a gazdák. különösen sok fürtkezdeményt észleltek a fehérbort adó rajnai rizling, rizling szilváni és királyleányka, illetve a vörösbort termő zweigelt és merlot fajtáknál.

W

ilyen sokoldalú és pontos előrejelzést a vince napi „kémlelés”, természetesen nem képes adni, mégsem hiábavaló a vesszőhajtás szép szokása. a fél méter hosszú, üdeöld levélkékkel borított szőlővessző sokáig kedves dísz lesz a háznak. sőt: a termékenynek bizonyult ágacsokát tavasszal földbe rakják és meggyökereztetik, s a hiányzó szőlőtőkék pótlására használják fel egy év múlva. /mti/

igó/bnó,ká ka en
 12.59 220186 1870

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 22. - földünk északi területei fölé húzódtak vissza a jelentős időjárásváltozást okozó, gyors mozgású léghullámok. a brit-szigetek, a benelux államok és skandinávia fölé óceáni levegő áramlik, ezért ott a felhős, esős idő ellenére a január végén megszokottnál magasabb a hőmérséklet. hideg tél van viszont a szovjetunió európai területén, sokfelé havazik, és a hőmérséklet napközben is fagypont alatt marad. dél-európában, az ott elhelyezkedő száraz, enyhe levegőben gyöngye a felhőképződés, tulnyomóan napos az idő. eddig a kontinens középső területeire is a nyugodt időjárás volt jellemző, rövidesen azonban újból nedves, gyorsan haladó léghullámok érkeznek az alpok és kárpátok térségébe, ezért a kárpát-medence időjárása ismét változékonyabbra fordul.

hazánkban kedden jobbára napos idő volt, a hőmérséklet csúcserőke általában 6 és 11 fok között alakult. éjszaka néhol megnövekedett a felhőzet, azonban csupán egy-két helyen fordult elő jelentéktelen mennyiségű csapadék. hajnalban az ország nagy részén mínusz 3 és plusz 3 fok között volt a hőmérséklet. szerda délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 7 fok között alakult. budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok volt, ez 5,1 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hektopascal, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

eleinte változóan felhős lesz az ég, szórványosan kisebb eső várható. később nyugat felől megnövekszik a felhőzet, és elsősorban a dunántúlon többfelé elsősorban záporra számíthatunk. a délnyugati, nyugati szél csütörtökön többfelé megélnkül a dunántúlon időnként erős széllokések is előfordulnak. a legalacsonyabb éjszakai

W

hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 4 és 9 fok között alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb kisebb eső valószínű. a szél többnyire mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 4, hajnalban, 0 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 470' cm, a víz hőmérséklete 2,8 fok.
/mti/
sl/il sn
13.45 220186 2382

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

ítélathirdetés a gyermekgyilkos szülők perében

1986. január 22. - a fővárosi bíróság szerdán ítéletet hirdetett a kajtár-házaspár bűnperében. mint ismeretes, kajtár jános és felesége azért került a bíróság elé, mert az elmúlt év januárjában másfél esztendőes gyermekük - a szülők súlyos mulasztása, felelőtlensége miatt - fagyhalált szenvedett. horváth ibolya büntetőtanácsa társtettesként, különös kegyetlenséggel, több emberen elkövetett emberölés büntetéseinek kíséretében és három rendbeli kiskorú veszélyeztetésének büntetéseiben találta vétkesnek a szülőket, s kajtár jánost 15 évi, kajtár jánosné 12 évi szabadságvesztés büntetéssel sújtotta, amelyet fegyházban kell letölteniük.

a közvéleményt felháborító tragédia 1985 januárjának első napjaiban történt; a kajtár-család xv. kerület gergő utca 34. szám alatti lakásában megfagyott a másfél éves kajtár róbert, ötéves bátyját pedig súlyos, első foku fagyási sérülésekkel szállították a kórházba. az orvosi jelentés szerint az elhunyt kisfiú már hosszabb ideje nem kapott ételmezt, s testvére életét is csak a gyors beavatkozás mentette meg. a vádbeszédből, illetve az ítélet indoklásából egyértelműen kitűnt kajtárék felelőtlen, lumpen életvitele: a családfő hosszabb ideje nem végzett állandó munkát, napjait zömmel az italboltokban töltötte. lakókörnyezetüket elképesztő módon elhanyagolták, a lakás ablaka üvegezetlen volt, a belső berendezés jórészt hiányzott, piszok és szenny lepté el a helyiségeket. az emlékezetes, rendkívüli hideget hozó 1985-ös januári napokban sem fűtötték a lakást, ahol a gyermek maga-ra hagyatva szenvedett.

3 három

R

a házaspár életvitele már hosszabb ideje felkeltette közvetlen környezetük és a kerületi tanács illetékeseinek figyelmét, ám nem történt olyan intézkedés, amely megakadályozhatta volna a tragédiát. a büntetőtanács mindezek alapján nyomatékosan felhívta a figyelmet a gyámhatóság és a védőnői szolgálat mulasztásaira is, amelyek hozzájárultak ahhoz, hogy a szülők elkövethessék a büntetett. az évek folyamán ugyanis a tények rögzítésén kívül más gyámhatósági intézkedésre nem került sor.

az első foku ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlottak pedig enyhítésért fellebbeztek; az ítélet nem jogerős. /mti/
di/ka/kö -ár
14.26 220186 2252

-.-

sb0029 4 180 mtib1029 /felhasználható: 16 órától !/

megszűnt az árvízvédelmi készültség

1986. január 22. - szerdán a szigetköznél folytatódott a kedden kezdődött lassu apadás. a kedd hajnali tetőzés óta az esti órákig fél métert csökkent a vízszint. miután az osztrák duna szakasról is további apadásról érkeztek jelentések, a szigetköznél megszüntették az elsőfoku árvízvédelmi készültséget.

a harságban továbbra is érvényben van az elsőfoku belvízvédelmi készültség. szerdán növelték a már kedden üzembehelyezett szivattyutelepek kapacitását: most már másodpercenként 8 ezer liter belvizet távolítanak el. az elöntött terület a szerdai felmérés szerint 2550 hektár, amelynek fele erdő, a többi pedig rét és vetés. /mti/

cser/sza,ká cl -ár
14.31 220186 0710

R

-.-

sb0030 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/

kirándulás tihanyba

1986. január 22. - a hazafias népfront 1. kerületi bizottsága - a tihanyi művelődési házzal közösen - szombaton kirándulást szervez tihanyba, a programban szerepel az apátsági templom megtekintése, majd a látogatók sétát tesznek a félszigeten. délután az apátságban műsoros megemlékezést tartanak a magyar nyelv és dal multjáról. jancsó adrienne középkori magyar nyelvemlékeinkből mond részleteket, valamint faragó laura és l. kecskés andrás korabeli énekeket ad elő.

az indulás 7 óra 30 perckor lesz a déli pályaudvarról, személyvonattal. az utiköltség 230 forint. /mti/

-cz cl sn
14.32 220186 0624

..-

sb0031 4 160 mtib1031

sajtótájékoztató az mhsz munkájáról, feladatairól

1986. január 22. - szerdán a magyar honvédelmi szövetség vezetői sajtótájékoztatón értékelték a szervezet tavalyi munkáját, s ismertették az mhsz idei feladatait.

tringer gyula ezredes, a magyar honvédelmi szövetség főtitkárhelyettese az elmúlt év eredményeit értékelve elmondta: 1985-ben a szervezet jó színvonalon teljesítette kiképzési, társadalmi-politikai és sportfeladatait, s tevékenységéhez rendelkezésre álltak a megfelelő személyi, tárgyi és technikai feltételek. igen eredményes évet zártak az mhsz sportszakosztályai: versenyzőik a különféle rangos hazai és nemzetközi viadalokon 21 arany-, 27 ezüst- és 22 bronzérmét nyertek. a szervezet az elmúlt esztendőben is nagy figyelmet szentelt a szakosztályok fejlesztésének, technikai színvonaluk emelésének, korszerű berendezésekkel gyarapodtak az mhsz rádióamatőr klubjai, s az anyagi lehetőségeknek megfelelően fejlődtek más technikai sportágak is.

az mhsz előtt álló feladatokat ismertette tringer gyula a többi között elmondta: a szervezet életének kiemelkedő eseménye lesz július végén az mhsz vezetőinek országos tanácskozása, amely az elmúlt öt évben végzett munkát értékeli, s kijelöli a további tennivalókat. májusban miskolcon rendezik meg az ifjúság honvédelmi, hazafias nevelésének ideológiai kérdéseivel foglalkozó konferenciát, amelyen az mhsz külföldi testvérszervezeteinek képviselői is részt

GV

vesznek. e kérdéskör vizsgálatának, illetve ezzel összefüggésben a hivatásos katonai pályára irányítás teendőinek különösen nagy figyelmet szentel a magyar honvédelmi szövetség, mivel feladatai között kiemelkedő helyet foglal el az ifjúság hazafias nevelése, a fiatalok felkészítése a katonai szolgálatra - hangsúlyozta.

az idei sportesemények közül nagyszabásúnak ígérkezik a körrepülő modellek világbajnoksága júliusban pécsen; illetve ugyancsak júliusban gyöngyösön a sárkányrepülő európa-bajnokság, amelyet első ízben rendeznek meg hazánkban. eddig 24 ország jelezte részvételét e rangos nemzetközi versenyen. az mhsz spotolói több külföldi viadalon képviselik hazánk színeit: a többi között részt vesznek a légfegyveres európa-bajnokságon finnországon, a motoros repülő világbajnokságon angliában, az ejtőernyős világbajnokságon törökországon, s első ízben utaznak versenyzőik a csuszókorong európa bajnokságra ausztriába. a fiatalok honvédelmi, hazafias nevelésének jegyében több hazai tömegsport-viadalt is szervez az mhsz. /mti/

gn kö -ár
14.35 220186 2498

..-

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 22. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok,
london	6 fok,
oslo	-2 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	-10 fok,
berlin	5 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	-11 fok,
moszkva	-5 fok,
kijev	3 fok,

GV

prága	5 fok,
bécs	6 fok,
róma	12 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	10 fok,
athén	10 fok. /mti/

sl/-ár/li sn
14.40 220186 0875

--

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz eső, zápor, majd hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2-7, pénteken hajnalban plusz 3, -2 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2-7, pénteken hajnalban -2, plusz 3 fok.

szovjetunió:

eleinte változóan felhős idő kisebb esőkkel, majd nyugat felől beborul az ég és újabb esők várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-8, pénteken hajnalban -1, plusz 4 fok.

románia:

változóan felhős idő számottevő csapadék nélkül, majd nyugat felől beborul az ég és egyre több helyen lesz eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9, pénteken hajnalban -1, plusz 4 fok.

W

jugoszlávia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9, pénteken hajnalban -1, plusz 4 fok. /mti/

sl/kö -ár
14.42 220186 1212

--

sb0034 4 150 mtib1034

tájékoztató az ipar idei tervfeladatairól

1986. január 22. - szerdán az ipari minisztériumban a legfontosabb idei feladatokról és az évindítás tapasztalatairól tájékoztatták az újságírókat.

1986-ban a népgazdasági terv az ipari termelés 2,8 százalékos növekedésével számol, az ipari termékek rubelelszámolású kivitelét 4, a konvertibilis elszámolású exportot 4-5 százalékkal szükséges bővíteni. azok a vállalatok, amelyek akár hosszú távon, tehát több évre előre, akár erre az évre többlet konvertibilis exportra vállalkoznak, pályázat útján bizonyos adó és hitelkedvezményekhez juthatnak. az export széles körű növelésére azonban csak versenyképes és jövedelmezően értékesíthető termékekkel nyílik lehetőség, ezért a minisztériumban rövidesen elkészítik az ipari szerkezetátalakítási programot. a vállalatok piaci gondjainak enyhítése céljából az ipari, a külkereskedelmi minisztérium és a kereskedelmi kamara közös marketing vállalat létrehozásán fáradozik. ez a kisvállalat ipari partnereinek piaci információkat szolgáltat, piacot szerez a termékeknek, s ha az üzlet létrejön, részesedik a vállalat árbevételéből.

fontos feladat a lakosság iparcikkkel való jobb és színvonalasabb ellátása. már eddig is jelentős erőfeszítéseket tettek a hiánycikkek körének csökkentésére, időszakonként azonban hiányzott az üzletekből a színes televízió, a fagyasztószelektény, sok esetben az automata mosógép, az elektromos forróvíztároló és többféle villamosszerelési anyag. lekerültek a hiánycikk listáról a mezőgazdasági szerárak /kapa, kasza, kovácsolt termékek, stb./, a csavarok, szögek, és sokféle ruházati divatáru. az idén várhatóan tovább szűkül majd a hiánycikkek köre. ennek érdekében a minisztérium kérte a televíziógyártókat, hogy megfelelő munkaátcsoportosítással az év első felében a tervezettnél is több korszerű készüléket szállítsanak a kereskedelemnek, mert egyebek között a nyári labdarugó vb miatt minden bizonnyal számottevően nő majd az igény a színes tv-k iránt.

W

az évindításról szólva elmondták, hogy az ipari üzemek most 10 százalékkal magasabb rendelésállománnyal kezdhették meg terveik megvalósítását, mint egy évvel ezelőtt, s az is örövendetes, hogy mérséklődött a vállalatnál a létszám csökkenése. /mti/

sz/il sl cl sn
14.45 220186 2270

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

tanácskozás a távközlés fejlesztéséről /1. rész/

1986. január 22. - a hazafias népfront közlekedési és távközlési albizottsága szerdán az új krisztina központ épületében a távközlés 1986-90 évi fejlesztési céljairól tanácskozott. a posta vezető szakemberei elmondták, hogy jelenleg telefonellátottság szempontjából európa országai között az utolsó helyek egyikét foglalja el magyarország: 100 lakosra 14 telefon jut, bár az ország fejlettségi szintjének jelenleg a 22-es telefonsűrűség felelne meg.

a posta 22 év alatt kapcsolott be annyi főállomást, amennyi nyilvántartott várakozó van. különösen rossz a telefonok megoszlása: a mintegy másfél millió beszélőhelynek csaknem a fele a fővárosban van, s nyolcmillió vidéki lakosra jut a másik fele. sok gondot okoz az is, hogy igen magas - 50 százalékos - a mellékállomások aránya, ez az arány az európai átlagban mindössze 30 százalék. fokozza a nehézségeket, hogy a központoknak csaknem egyharmada elavult, korszerűtlen, s a kábelhálózat 20 százaléka elöregedett, alkalmatlan a nagy forgalom lebonyolítására. jellemző még a krónikus lakástelefon-hiány, az országban átlagosan csak minden nyolcadik lakásra jut egy telefon.

évente több mint 12 millió táviratot adnak fel magyarországon, s ezzel a világrangsor elején állunk, de a táviratfelvétel és -feldolgozás gépesítése nem megfelelő. a telexhálózat viszont teljesen automatikus, több mint 160 országot lehet közvetlenül elérni. a telex előfizetők száma 10700, a várakozók száma pedig meghaladja az ezret. a telex-ellátottság az európai átlag felére tehető. az utóbbi években már jelentősen korszerűsödtek az adatátvitel lehetőségei hazánkban.

a tanácskozáson megállapították: a vázolt gondok oka elsősorban abban keresendő, hogy hosszú időn át a távközlés fejlesztésére a népgazdaság beruházásainak mindössze 1-1,5 százalékát fordították, ugyanakkor a nemzetközi tapasztalatok szerint tartósan legalább 2-4 százalékot kell erre a célra fordítani, hogy a távközlés elmaradása

6

ne váljon a többi népgazdasági ágazat fejlődésének gátjává. a számítások szerint igen jelentős károk keletkeznek a távközlési szolgáltatások elmaradottsága miatt, ez népgazdasági szinten évente mintegy 11-12 milliárd forintba tehető, ami jóval meghaladja a távközlés fejlesztésére fordítható éves beruházási kereteket. /folyt. köv./

bi/gw/il rj olt
15.17 220186 2359

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

tanácskozás a távközlés fejlesztéséről /2. rész/

a vii. ötéves tervi távközlési fejlesztésekre több változat is készült. a merészebb, s egyben az állami tervbizottság által jóváhagyott fejlesztési elképzelések szerint összesen 405 ezer főállomást létesítenek; ebből mintegy 150 ezret az elavult központok pótlására fordítanak, s csak a fennmaradó rész szolgál kapacitásbővítésként. a tervek szerint 735 helységben automatizálják a telefonközpontokat, így megmarad a lehetőség arra, hogy 1995-ig teljesen befejeződjék az automatizálás. mindezek ellenére, még ilyen arányú fejlesztések mellett is tovább nőnek a kielégítetlen igények, a számítások szerint a várakozók száma a tervidőszak végére meghaladja a félmilliót.

a vii. ötéves tervidőszakban folytatódik az elavult táviróközpontok felváltása korszerű elektronikus rendszerekkel, és sor kerül a legfontosabb telex- és adatállomási igények kielégítésére. ez utóbbi fejlesztése különösen azért indokolt, mert az elektronizálás szélesebb körű elterjesztéséhez a számítástechnika hatékony alkalmazásához szükséges adatátviteli igények csak ott lesznek kielégítők, ahol ehhez rendelkezésre áll a postai távközlési alaphálózat. új szolgáltatásokat is bevezetnek, illetve meglévőket kiterjesztenek, így például a gyorstelexet és a távmásolást.

a fejlesztési tervek megvalósításához körülbelül 40 milliárd forintba van szükség. ez az összeg több forrásból tevődik össze, mindenekelőtt a postai fejlesztési pénzeszközökből és a költségvetési támogatásból. emellett azonban az eddiginél nagyobb arányú külső forrásokra is számít a posta. továbbra is élnek majd a kötvénykibocsátás lehetőségével, emellett igyekeznek különféle hiteleket bevonni a fejlesztés gyorsításába. ezt szolgálja a

6

bel

- 30 -

1986.01.22.

tanácsoknak kiírt pályázat is, amely lehetőséget ad arra, hogy a tanácsok is hozzájáruljanak a helyi távközlési fejlesztésekhez. Ugyancsak a források bővítésére használják majd az előfizetők telefonálási díjának filléres emeléséből adódó többletbevételeket.
/mti/

bi/il sl rj olt
15.23 220186 2038

-.-

sb0037 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

elhalasztott zongoraest

1986. január 22. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy körmendi Klára 30-i, vigadóbeli zongoraestjét, a téli zongoraestek 4. előadását technikai okok miatt február 12-re halasztja. /mti/

li/kö bc olt
15.24 220186 0251

-.-

sb0038 1 130 mtib1040

/törölve/

GV

-.-

bel

- 31 -

1986.01.22.

sb0039 4 130 mtib1041

korszerűbb formatervezés a tömegközlekedésben

1986. január 22. - együttműködési megállapodást írt alá szerdán budapesten zahumenszky józsef, a bkv vezérigazgatója és gergely istván, az iparművészeti főiskola rektora. a keretmegállapodás szerint - többek között - az iparművészeti főiskola tanárai és diákjai az eddiginél modernebb, tetszetősebb formaruhákat terveznek a tömegközlekedési dolgozók számára, olyanokat, amelyek nem hasonlítanak az egyenruhához. újdonság az is, hogy a különböző állomásokon, megállóknál, akár csak a tömegközlekedési járműveken a különböző szakágakat - az autóbust, a villamost, stb. - stilizáló grafikákat helyeznek el. a két intézmény közötti tárgyalások során szóba került az is, hogy a várbeli sikló menetjegyének grafikáját ugyancsak az iparművészeti főiskolán terveznék meg.

a már elkészült formaruha-kollekcióról a közeljövőben döntenek a bkv és az iparművészeti főiskola szakemberei. /mti/

os/li -ár cl olt
15.54 220186 0966

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

kitüntetés /hegedüs tiber/

1986. január 22. - az elnöki tanács hegedüs tiber művészetkritikusnak több évtizedes magas színvonalú munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szerdán az mszmp kb székházában lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. /mti/

kö -ár cl olt
15.55 220186 0412

GV

-.-

sb0041 4 130 mtib1043

magyar-lengyel írószövetségi megállapodás

1986. január 22. - szerdán budapesten aláírták a magyar és a lengyel írószövetség közötti 1986-87-re szóló együttműködési megállapodást. az okmányt jóvánovics miklós főtktár és zbigniew safjan alelnök látta el kézjeggyével. az egyezmény többek között kitér a két ország íróinak kölcsönös fogadására. a megállapodás értelmében a magyar írók is részt vesznek a lengyelországi fiatal írók találkozóján, a hagyományos varsói ősz című nemzetközi költőtálalkozón, valamint prózairók találkozóján. a lengyel írók a tervek szerint ellátogatnak az ünnepi könyvhét rendezvényeire, toth árpád 100. születésnapja alkalmából sorra kerülő ünnepségekre, valamint részt vesznek aktuális témákról szóló kerekasztal beszélgetéseken. mindkét országban olyan könyvpremiereket, író-olvasó találkozókat is rendeznek, amelyeken azokat az írókat mutatják be, akiknek könyve jelent meg a másik ország nyelvén. /mti/

ri tr nj -ár cl olt
15.58 220186 0968

--

sb0042 4 150 mtib1044

plovdivi vásárprogram

1986. január 22. - a plovdivi vásár szervezői szerdán idei programjukról tájékoztatták az újságírókat budapesten.

nikolaj nenov, bulgária budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa elmondotta, hogy az idén május 5. és 11. között rendezik meg a közfogyasztási cikkek, szeptember 29. és október 6. között pedig a műszaki cikkek, illetve a beruházási javak hagyományos szakvásárát plovdivban. ezeken a rendezvényeken a magyar külkereskedelmi és iparvállalatok már hagyományos résztvevőknek számítanak. idei megjelenésük azért is fontos, mert a két ország közötti árucseré fejlődése a korábbiakhoz képest némileg lelassult, s lehetőség kínálkozik a forgalom gyorsabb növelésére. ennek lényeges feltétele, hogy a magyar vállalati szakemberek jobban megismertessék kínálatukat, s egyben információkat szerezzenek partnereik új termékeiről.

a vásár kedvező feltételeket kínál a kooperációs kapcsolatok javításához is. a két ország közötti árucseré 42 százaléka kooperációs és szakosítási egyezmények keretében bonyolódik le. a legújabb termelési együttműködések elsősorban az elektronikára, a

N

számítástechnikára, illetve a korszerű fémmegmunkáló gépek közös gyártására terjednek ki. jelenleg tárgyalnak energetikai berendezések, illetve a biotechnológia területén alkalmazott eszközök gyártásában megszervezendő kooperációkról. jól halad a közös autóbuszgyártás előkészítése, hamarosan befejeződik az ikarus-balcancar autóbusz tesztelése, és hozzálátnak a szakemberek a sorozatgyártás feltételeinek megteremtéséhez is. /mti/

pf/gw sl cl olt
16.01 220186 1591

--

sb0043 4 130 mtib1045

szakszervezeti közgazdasági titkárok tanácskozása

1986. január 22. - országos értekezletet tartottak szerdán a szot székházban az iparági-ágazati szakszervezetek és a szakszervezetek megyei tanácsainak közgazdasági titkárai és osztályvezetői. gál lászlónak a szot titkáranak bevezető szavai, illetve halmos osaba osztályvezető előadása után az 1986. évi népgazdasági terv teljesítésének segítségével összefüggő szakszervezeti feladatokat, törekvéseket vitatták meg. /mti/

sl/li olt
16.30 220186 0497

--

sb0044 4 150 mtib1046

magyar-kínai növényegészségügyi egyezmény

1986. január 22. - dénes lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán budapesten magyar-kínai növényegészségügyi egyezményt írt alá. az egyezmény lehetővé teszi a két ország növényegészségügyi vizsgálat alá eső termékeiből a kereskedelmi forgalom fokozását. /mti/

cl jf nj olt
16.36 220186 0443

G

--

bel

- 34 -

1986.01.22.

sb0045 4 150 mtib1047

környezetvédelmi tanácskozás

1986. január 22. - ábrahám kálmán államtitkárnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével szerdán budapesten tanácskoztak a fővárosi és a megyei környezet- és természetvédelmi bizottságok vezetői, s körvonalazták e bizottságok VII. ötéves tervi legfontosabb feladatait.

a megyei környezet- és természetvédelmi bizottságok munkájának jelentősége nagy mértékben növekedett a minisztertanács 1985. augusztusi rendelete nyomán, a mostani tanácskozáson ezeket a feladatokat vitatták meg. az elkövetkező időszakban a bizottságok fokozott gondot vesznek részt a természetvédelmi értékek megőrzésében, a környezet- és természetvédelem szempontjait ma már egyre fokozottabban érvényesíteni kell a népgazdasági tervezésben, ehhez a bizottságok is messzemenően hozzájárulnak. emellett ösztönzik a környezetkímélő technológiai megoldásokat, különösen azokat, amelyek hosszútávon a leggazdaságosabbak.

a bizottságok fokozott figyelmet fordítanak a legfontosabb környezetvédelmi feladatok megoldására: a levegőtisztaság és a vízadó rétegek védelmére, a veszélyes hulladékok szakszerű kezelésére és ártalmatlanítására. hozzájárulnak a környezetvédelmi alap ésszerűbb felhasználásához, s jelentős szerepet vállalnak a pedagógusok környezetvédelmi továbbképzésében. /mti/

bi nj sl olt
16.40 220186 1358

--

sb0046 4 130 mtib1048

akadémiai székfoglaló előadás

1986. január 22. - vizi e. szilveszter, a magyar tudományos akadémia levelező tagja az idegrendszer működésének szabályozó mechanizmusai: tények és elképzelések címmel székfoglaló előadást tartott szerdán az akadémia székházában. /mti/

tr bc nj olt
16.42 220186 0295

--

bel

- 35 -

1986.01.22.

sb0047 4 130 mtib1049

elhunyt sándor jános

1986. január 22. - sándor jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 27-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp II. kerületi bizottsága
a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ nj bc sn
17.14 220186 0442

--

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, de az esti órákig jelentős csapadék még nem valószínű. a délnyugati, nyugati szél időnként megélénkül. enyhe lesz az idő.

a hőmérséklet csúcstartéke általában 6 és 11 fok között lesz.

/mti/
kő sn
17.19 220186 0457

--

sb0049 4 130 mtib1052

az obt elnökségének állásfoglalása /1. rész./

1986. január 22. - az országos béketanács elnöksége szerdán ülést tartott, megvitatta a magyar békemozgalomnak a nemzetközi békeévre szóló programtervezetét, amelyet az országos béketanács február 4-re összehívott ülése elé terjeszt.

az obt elnöksége állásfoglalást fogadott el az új szovjet leszerelési javaslatokról.

ez kifejti: „a magyar békemozgalom üdvözi a mihaíl gorbacsov nyilatkozatában megfogalmazott új, nagyszabású szovjet akcióprogramot a békéért és a nukleáris leszerelésért, ez a kezdeményezés reményt keltő nyitánya az 1986. esztendőnek, amelyet az egyesült nemzetek szervezete nemzetközi békeévvé nyilvánított.

a szovjet javaslat és leszerelési program átfogó jellegű, egyszerűen konkrét is, a problémák fokozatos megoldását keresi és ésszerű kompromisszumok lehetőségét kínálja.

a javaslatok megvalósítása a magyar nép érdeke is, ezért élvezik közvéleményünk egyértelmű támogatását, erről tanuskodnak a béketanácsokhoz naponta érkező levelek, táviratok. az obt úgy ítéli meg, hogy minden kormánytól és politikai erőttől elvárható, hogy felülmelve a nemzeti önzésen - képességeihez mérten iparkodjék előmozdítani a szovjet akciótervben rejlő lehetőségek kibontakozását.

a magyar békemozgalom elégedetten nyugtázza, hogy a javaslatot az érintett vezető hatalmak fővárosainak többségében fontosságának megfelelően tanulmányozzák, ugyanakkor nyugtalanságának ad hangot amiatt, hogy az egyesült államokban - egyes nyilatkozatokból ítélve - változatlanul ragaszkodnak az ürfegyverkezési programhoz, amely már eddig is súlyos tehertertele volt a szovjet-amerikai tárgyalásoknak, az új szovjet kezdeményezés kedvező lehetőségeket teremt a két és többoldalú leszerelési és fegyverzetkorlátozási tárgyalások mielőbbi, eredményes befejezéséhez.

fontos feladatunknak tartjuk, hogy sajátos eszközeinkkel mindent megtegyünk a leszerelési akciótervben foglaltak minél szélesebb körű megismertetéséért, és közvéleményünk hozzájáruljon a javaslatok elfogadtatásához. a szovjet nyilatkozat egyértelműsége, konkrétsága, közérthetősége nagy segítséget ad ehhez a munkához, a békemozgalomnak annál is inkább aktívan támogathatják e kezdeményezést, mivel abban saját követeléseiket is viszont látják. /folyt.köv./

tr nj
17.55 220186 2318

GV

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

városavató tiszavasváriban /berezcz jános/

1986. január 22. - városavató ünnepi tanácsulást tartottak szerdán tiszavasváriban. a művelődési házban rendezett ünnepségen sulyok józsef tanácselnök köszöntötte a kibővített tanácsülés résztvevőit, köztük a szülőföldről elszármazott vendégeket és szabolcs-szátmár megye párt-, tanácsi és tömegszervezeti vezetőit. a várossá nyilvánító díszoklevelet berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára nyújtotta át, s kívánt újabb sikereket a településfejlesztésben, olyan eredményes munkát, mint amivel a lakosság eddig is hozzájárult a várossá válás feltételeinek megteremtéséhez.

tiszavasvári a honfoglalás óta lakott szentmihály jogutódaként négyszáz évvel ezelőtt már városi rangot kapott, később azonban elvesztette a tokaj-erdélyi sötak egyik állomásaként szerzett jelentőségét. 1950-ben egyesült tiszabud községgel, s 1952-ben vette fel jelenlegi nevét, nagy szülőtiye, vasvári pál tiszteletére.

a tiszta közelében, a keleti és nyugati főcsatorna mellett fekvő új város az elmúlt másfél évtizedben lendületes fejlődésnek indult. az 1929-ben kabay jános által alapított alkaloida vegyészeti gyárban például a felszabadulás idején még alig százhuszan, ma már több mint kétezeren dolgoznak. a város ipari üzemeiben foglalkoztatottak száma eléri az ötezret, az együttes termelési érték pedig meghaladja az évi négymilliárd forintot. iparszerű termelés folyik a három, országos összehasonlításban is magas színvonalon gazdálkodó itteni termelőszövetkezetben. tiszavasvári a környékbeli négy községnek és nyolc tanyás településnek is ipari, kereskedelmi, kulturális centrumává vált.

a helységben a hatodik ötéves tervidőszak folyamán kiépült a vízvezeték-hálózat, lefektettek csaknem tíz kilométer hosszú gázvezetékét, s tízennégy közművelődési, egészségügyi, szolgáltató, kereskedelmi létesítményt adtak át. a nagyarányú fejlődéshez a tanácsi és gazdálkodó szervek anyagi erőforrásaihoz a lakosság évente átlagosan húszmillió forint társadalmi munkával járult hozzá. a következő évek legjelentősebb céljává a mélyfekvésű város egészére kiterjedő belvízelvezetést és a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítését, illetve az egészségügyi ellátás további fejlesztését tűzték ki a tiszavasváriak.

a városavatás napján került sor az új - négy orvosi rendelőt és gyógyszerterárat magába foglaló - egészségügyi intézmény átadására, amelyet az alkaloida vegyészeti gyár lakótelepén hoztak létre. ugyancsak ezen a napon helyezték el a jövő évig elkészülő új tanácsközség alapkövét. /mti/

ács/ummé az/kö sn
17.56 220186 2572

GV

-.-

sb0051 4 130 mtib1054

az obt elnökségének.../2. rész/

bizunk benne, hogy olyan válaszok érkeznek a moszkvai indítványra, amelyek lehetővé teszik az eredményes tárgyalásokat az emberiség biztonságosabb holnapjáért, azért, hogy az atomfegyverek terhe nélkül léphessünk a harmadik évezredbe,, - fejeződik be az országos békatanács elnökségének állásfoglalása. /mti/

tr bc rj sn
17.56 220186 0369

--

sb0052 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. január 22.

sb0001 sikeres földtani kutatások /1. rész/
sb0002 sikeres földtani kutatások /2. rész/
sb0003 számítógépes munkaidő nyilvántartás
sb0004 a szövetkezeti lakásépítés és - gazdálkodás
sb0005 előkészületek a forma-1-es verseny biztonsága érdekében
sb0006 kisszövetkezeti konyhabutor - méretre
sb0007 korszerűsítés a szécsényi csomagológép-gyárban
sb0008 magyar vállalatok a moszkvai nemzetközi sportárúvásáron
sb0009 félmillió ruddal több szalámi
sb0010 női cipők, szandálók tavaszra
sb0011 szentendrei városrészen rendezés - tervpályázat
sb0012 adókedvezmény városfejlesztésért kisiparosoknak
sb0013 mozgássérültek kulturális fesztiválja
sb0014 ha megcsordul vince ...
sb0015 téli nagyüzem a szabócs-szatmár megyei almáskertekben
sb0016 agrokémiai telep épül dunauvárosban
sb0017 mérlegen az ismeretterjesztés /1. rész/
sb0018 mérlegen az ismeretterjesztés /2. rész/
sb0019 a budapesti történeti múzeum tervei /1. rész/
sb0020 a budapesti történeti múzeum tervei /2. rész/
sb0021 színészek rendeznek
sb0022 nicolaus lenau közművelődési intézet
sb0023 katona istván san marinóban
sb0024 tankönyv kiállítás a lengyel kulturális központban...
sb0025 vince napi vesszőmetszés
sb0026 időjárás-jelentés
sb0027 ítélethirdetés a gyermekgyilkos szülők perében
sb0028 megszűnt az árvízvédelmi készültség

sb0029 kirándulás tihanyba
sb0030 sajtótájékoztató - mhsz-értékelés
sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0032 a környező országok időjárása
sb0033 tájékoztató az ipar idej tervek feladatairól
sb0034 tanácskozás a távközlés fejlesztéséről /1. rész/
sb0035 tanácskozás a távközlés fejlesztéséről /2. rész/
sb0036 elhalasztott zongora est
sb0037 korszerűbb formatervezés
sb0038 kitüntetés /hegedüs tibor/
/folyt.köv./ rj
21.00 220186 1793

--

sb0053 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 lengyel-magyar írásvetési megállapodás
sb0040 plovdivi vásárprogram
sb0041 közgazdasági titkárok tanácskozása
sb0042 növényegészségügyi egyezmény
sb0043 környezetvédelmi tanácskozás
sb0044 akadémiai székfoglaló előadás
sb0045 elhunyt sándor jános
sb0046 időjárás-jelentés
sb0047 az obt elnökségének állásfoglalása /1. rész/
sb0048 városavató tiszavasváriban
sb0049 az obt elnökségének állásfoglalása /2. rész/
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kis tamás
oltványi ottó
sebestyén tibor

/mti/ rj
21.01 220186 0742

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 23.

bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

készülő új építési jogszabályok /1. rész/

1986. január 23. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium 1986-ra jelentős jogszabálykorszerűsítési programot irányzott elő. célja, hogy csökkentse a gyakran még indokolatlan építési kötöttségeket, megszüntesse a túlszabályozásokat, de egyúttal szigorítsa a minőségi követelményeket, és jobban ösztönözzön a vállalkozók közötti versenyre, az építési igények kielégítésére.

Kozma Tamás, a minisztérium főosztályvezető-helyettese az MTI munkatársának elmondotta, hogy rövidesen megjelenik az új országos építésügyi szabályzat. ennek a terjedelme lényegesen kisebb mint a jelenleg érvényes szabályzaté, mert kihagyták az elavult, valamint a túlzott aprólékossággal részletezett előírásokat, s csak a legfontosabb követelményeket határozzák meg. ugyanakkor az új szabályzat az eddiginél átfogóbban szabályozza a környezetfejlesztéssel, a lakóházak korszerűsítésével és a települések építészeti értékeinek megőrzésével kapcsolatos teendőket. sokan jogosan kifogásolták hogy a jelenlegi szabályzatban az építési tilalom érvényessége nincs határidőhöz kötve, a várhatóan ez év közepén életbelépő új szabályzat szerint az építési tilalom meghatározott időre, legfeljebb 5 vagy 10 évre szólhat, s csak nagyon kivételes esetben haladhatja meg ezt a határidőt.

az építés minőségének javítását szolgálja az a jogszabály, amely felhatalmazza az építésügyi minőségellenőrző intézetet, hogy hibás építési munka vagy anyag észlelése esetén leállíthassa az építkezést



X/20000